
   
       PMOSPMOSPMOSPMOS    定電流負荷形増幅器定電流負荷形増幅器定電流負荷形増幅器定電流負荷形増幅器    
    
 

    
解析手順解析手順解析手順解析手順    
 
① M1の VGS1を求める。 
ΔX1 → Leff1 → （VGS1－Vthp） 
 

② M2の IDS2を求める。 
ΔX2 →Leff2 → IDS2  

 
③ M3の VGS3（＝VIN）を求める。 
（VGS３－VthN） → ΔX3 → Leff3 
  ↑＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿↓ 
        収束計算 

 
④ 上記①②③で求めた動作点での各トランジスタのｇｍ , ｒｏを求める。 
 
⑤ 直流増幅度Ａｖを求める。 

 

 
 (1) (1) (1) (1) ＭＭＭＭ１１１１のののの VVVVGS1GS1GS1GS1を求める。を求める。を求める。を求める。    
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実行チャネル長 Leff1は 

((((２２２２) M) M) M) M2222のののの IIIIDS2DS2DS2DS2を求める。この時出力電圧を求める。この時出力電圧を求める。この時出力電圧を求める。この時出力電圧 Vo = 0 Vo = 0 Vo = 0 Vo = 0 〔〔〔〔VVVV〕〕〕〕        
 ① , ②式よりΔX2 , Leff2を求めると 
 ΔX2 = 3.35〔μｍ〕  Leff2 = 3.25〔μｍ〕 
 
 従ってM2に流れる電流は 

 
((((３３３３) M) M) M) M３３３３のののの VVVVGS3 GS3 GS3 GS3 (=V(=V(=V(=VININININ) ) ) ) を求める。（出力電圧を求める。（出力電圧を求める。（出力電圧を求める。（出力電圧 Vo = 0 Vo = 0 Vo = 0 Vo = 0 〔〔〔〔VVVV〕）〕）〕）〕） 
 電流はM2と同じ 74.6〔μｍ〕流れ、その時出力電圧 Voは 0〔V〕となる。 
入力電圧 VINを求める場合、Leff3の値がΔX3によって決まり、ΔX3は VIN（VGS3） 
に依存するため、それぞれについて収束計算を行う。 
 
 
 １回目の計算１回目の計算１回目の計算１回目の計算 
 
ΔX3 = 0とすると②式より Leff3 = 6.6〔μｍ〕 
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  ２回目の計算２回目の計算２回目の計算２回目の計算    
 

Leff3 ① = 5.304〔μｍ〕を使って１回目と同様な計算をすると 

 

 
                  ↓ 
 
 
  ３回目の計算３回目の計算３回目の計算３回目の計算    
 

Leff3 ② = 5.297〔μｍ〕を使って 2回目と同様な計算をすると 

           

 
 
((((４４４４) ) ) ) 各トランジスタのｇｍ各トランジスタのｇｍ各トランジスタのｇｍ各トランジスタのｇｍ , ro  , ro  , ro  , ro を求める。を求める。を求める。を求める。 
● Ｍ１のｇｍ ,ro 
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● Ｍ２のｇｍ ,ro 
  

  
 
● Ｍ３のｇｍ ,ro 

  
 
 

((((５５５５) ) ) ) 増増増増幅器の直流増幅度幅器の直流増幅度幅器の直流増幅度幅器の直流増幅度 AvAvAvAvを求める。を求める。を求める。を求める。    
    
 上図の PMOS定電流負荷形増幅器の直流増幅度 Avは 
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